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Švica noče protokolov Alpske konvencije

 
Prizadevanja okoljskega ministra Moritza 
Leuenbergerja so bila zaman, parlament je  
ratifikacijo protokolov Alpske konvencije zavrnil  
s 76 glasovi za in 102 glasovoma proti. 

Po dolgi in mučni proceduri je švicarski 
parlament dokončno zavrnil ratifikacijo 
protokolov Alpske konvencije, s tem pa 
je obravnava tega vprašanja v Švici 
odložena za več let. 

Alpska konvencija izhaja iz zahteve CIPRE, da je 
treba v Alpah kot občutljivem življenjskem prostoru 
zagotoviti uravnoteženi razvoj družbe, gospodarstva 
in narave. Leta 1991 so okoljski ministri alpskih 
držav in EU podpisali okvirno konvencijo, ki vsebuje 

splošna načela. Leta 1995 je Alpska konvencija začela veljati v nekaterih alpskih državah, 
Švica pa je bila skupaj z Italijo že takrat na repu podpisnic in je pogodbenica Alpske 
konvencije postala šele leta 1999. Leta 2001 je vlada zadolžila parlament, da opravi ratifikacijo 
vseh izvedbenih protokolov. Potem ko so stranke in gospodarska združenja z neverjetnimi 
manevri poskušali zadevo zavlačevati in sta si oba parlamentarna domova zadevo podajala 
sem in tja, je parlament 29. septembra 2010 zavrnil skromen predlog sveta kantonov, da bi 
ratificirali vsaj tri od devetih protokolov - a uresničilo se ni niti to! Za sodelovanje z alpskimi 
državami naj bi zadostovala Alpska konvencija, omejevalni protokoli pa naj ne bi bili potrebni. 
Tako se je Švica znašla osamljena na mednarodnem prizorišču in tvega, da se bo osmešila. 
Kar sta, denimo, avstrijski in nemški parlament sprejela soglasno in brez enega samega glasu 
proti, v Švici po mnenju večine parlamentarcev pomeni nevarnost za gospodarski razvoj v 
Alpah. 
CIPRA bo skrbno preučila, kako naj bi se Alpska konvencija razvijala v prihodnje. Švica bo 
spomladi 2011 prevzela dveletno predsedovanje Alpske konvencije in takrat se bo pokazalo, 
kako bo kot pogodbenica Alpske konvencije uresničevala lastno zasnovo sodelovanja, ne pa 
tudi posameznih protokolov. Dela bo torej veliko, upajmo le, da bodo v Švici besedam sledila 
tudi dejanja.
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Dolina Aoste/I: več sredstev za fotovoltaiko

 
Fotovoltaika: finančne spodbude za kmetije. 

Dolina Aosta, ki je po površini in številu prebivalcev najmanjša italijanska regija, je poleg 
državnih sredstev za spodbujanje razvoja fotovoltaičnega trga zagotovila še 2 mio. EUR, s 
katerima namerava podpreti kmetije in jim tako povrniti do 20 % vseh stroškov za naložbe v 
fotovoltaični sistem. Regija bo s tem lahko sofinancirala nove sisteme v vrednosti 10 mio. EUR. 
Skoraj je dokončan tudi največji regionalni fotovoltaični sistem v bližini Verrayesa: fotovoltaični 
sistem z inštalirano največjo močjo 450 kilovatov, nameščen na streho tovarne smučarskih palic 
Abc Company, je konec septembra začel pokrivati energetske potrebe 165 družin, to pa vsako 
leto pomeni prihranek okoli 1000 sodčkov nafte. Podjetje je medtem že napovedalo, da bo na 
smučarskih palicah odtisnjena ploščica Made in Italy with solar Energy. 

Vir: www.regione.vda.it/notizieansa/details_i.asp?id=97925 (it) 
www.regione.vda.it/agricoltura/imprese_e_agricoltori/piano_di_sviluppo_rurale/misura_311_i.asp (it) 

Mobilno v prihodnost! 

 
Strokovnjaki in politiki (na sliki: Antonio  
Prade in Hermann Knoflacher, z leve.) v  
Bellunu/I razpravljata o vroči politčni temi:  
'Mobilni v prihodnost'. 

Zadnji konec tedna v septembru je v Bellunu/I okoli sto udeležencev iz šestih alpskih držav 
razpravljalo o izzivih, možnostih in priložnostih za uveljavitev podnebno nevtralne mobilnosti v 
alpskih mestih. Skupaj s strokovnjaki in politiki so se razdelili v delovne skupine in se posvetili 
konceptom mobilnosti znotraj urbanih območij oziroma med mesti in podeželjem. Uvodoma so 
predavatelji iz Avstrije, Francije, Italije in Švice podali različne teoretične in praktične podatke: 
načrtovalec prometnih ureditev Hermann Knoflacher s Tehnične univerze na Dunaju je prisotne 
spomnil, da so alpska mesta obogatela prav zaradi manipuliranja z blagom. Mesta brez 
avtomobilskega prometa naj bi tudi danes pomenila ne le kakovosti življenja, temveč naj bi 
prinesla tudi blaginjo. Helmuth Moroder je predstavil podnebni načrt Bolzana, ki si je do leta 
2030 zastavil ambiciozen cilj: postati želi namreč podnebno nevtralno mesto. 
Konferenci je sledila še generalna skupščina društva Alpsko mesto leta, na kateri so za novega 

predsednika bil izvolili Huberta Buhla (Sonthofen/D), v predsedstvu pa sta še podpredsednici Colette Patron (Gap/F), ki je društvo vodila 
zadnjih osem let, in Patrizia Trincanato (Bozen). 
Konferenčno gradivo v nemškem jeziku si je mogoče presneti z www.alpskomesto.org/sl 
Vir: CIPRA International 

Veliki projekt: največje akumulacijsko jezero na Tirolskem/A
Globoko bo 17 metrov, veliko kot pet nogometnih igrišč, v njem pa 405.0000 milijonov litrov vode: to bo največje in najvišje ležeče 
akumulacijsko jezero na Tirolskem, ki ga na območju ledenika Tiefenbachferner/A na 2900 m. n. v. gradijo Söldenske gorske železnice. 
Kot pravijo njegovi upravljavci, naj bi jezero v prihodnje imelo vlogo nekakšnega centralnega zbiralnika vode za umetno zasneževanje na 
celotnem smučarskem območju Söldna. "Za okoli 40 ha veliko zasneženo površino smučišča na ledeniku, kar predstavlja tretjino vseh 
smučarskih prog na območju ledenikov Tiefenbachferner in Rettenbachferner, bi zadostovalo že 240.000 kubičnih metrov vode. Del 
rezerve bo v prihodnje odtekal v omrežje na Gaislachkoglu […]. Preostala voda pa se bo uporabljala za napajanje obstoječega jezera na 
Rotkoglu."  
CIPRA Avstrija je prepričana, da so tovrstni projekti v nasprotju s protokolom o turizmu Alpske konvencije. "Predimenzionirani projekti 
nikakor ne izpolnjujejo zahtev po trajnostni rabi prostora in virov, temveč krepijo pritisk konkurence na druga smučišča in samo 
pospešujejo tehnično opremljanje smučišč," je zapisala CIPRA Avstrija v svojem stališču o velikem projektu. Taki projekti niso pravi 
odgovor na problematiko podnebnih sprememb. 
Viri: CIPRA Avstrija, www.soelden.com/main/DE/SD/WI/Skigebiet/Skigebietsinfo/news/speicherteich_panorama/index.html (de/en) 
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Razpis Vie Alpine za podelitev potovalnih štipendij
V okviru Vie Alpine bodo podeljene tri potovalne štipendije v vrednosti 1000 EUR, za katere se lahko potegujete tako, da do 15. 
novembra 2010 predložite vaše projektne ideje na temo pohodništva. Projekti morajo odražati osebni pogled na Vio Alpino, čezmejno 
pohodništvo ali katero koli drugo obliko nemotorizirane mobilnosti oziroma teme, pomembne za trajnostni razvoj Alp. Pri tem gre lahko za 
daljše pohode, ki jih spremljajo informacijske in komunikacijske dejavnosti, a tudi za druge vrste projektov, ki potekajo vzdolž določenega 
dela poti in so povezani z izvirnimi dejavnostmi, ki posredujejo "duh Vie Alpine": srečanja z ljudmi in kulturami, odkrivanje alpskih 
naravnih prostorov, povezave med različnimi državami, trajnostni razvoj in trajnostni turizem. 
Štipendije za leto 2011 bodo podelili mednarodna mreža Vie Alpine, sekretariat Vie Alpine v Monaku in Stalni sekretariat Alpske 
konvencije. 
Prijavnica in nadaljnje informacije na: www.via-alpina.org/sl/page/781 
Vir: www.via-alpina.org/sl/article/104 

TheAlps - trajnostni turizem v alpskem prostoru?
Pred približno dvema tednoma se je več kot 300 udeležencev, ki delujejo v turizmu v celotnem alpskem loku, srečalo v avstrijskem 
Innsbrucku, da bi se izreklo za čezmejno sodelovanje na področju turizma. Dogodka so se udeležili tudi ministri alpskih držav, pristojni za 
turizem, in ob tej priložnosti podpisali tako imenovani Innsbruški manifest. Organizacija prijateljev narave International Friends of Nature 
(IFN), ki tudi sama sodeluje pri številnih turističnih projektih, poudarja, da je treba na čezmejno sodelovanje gledati načeloma pozitivno. 
"Tukaj je bila zamujena očitna priložnost: namesto da bi Innsbruški manifest umestil Alpe kot edinstveni model za razvoj trajnostnega 
turizma, je prezrl tako negativne razvojne trende v turizmu kot neugodne zunanje vplive," pojasnjuje Christian Baumgartner, generalni 
sekretar IFN. Manifest ne omenja prometne problematike, prav tako ne omenja izgube biotske raznovrstnosti in dejstva, da se je treba 
odzvati na podnebne spremembe, demografski razvoj itd.- že zaradi lastnega interesa, da bi bili sposobni ekonomsko preživeti. 
Innsbruški manifest naj v obstoječi obliki ne bi bil nič drugega kot nekakšna optimistična podlaga za trženje. 
Viri in nadaljnje informacije na: www.bmwfj.gv.at/Familie (de), www.presseportal.ch/de/pm/100019983 (de), Naturfreunde Internationale 

Olimpijske igre 2018: še en izstop iz odbora
Nemško naravovarstveno združenje (Deutscher Natzurschutzring - DNR) je izstopilo iz strokovne komisije za okolje pri organizacijskem 
odboru Olimpijskih iger 2018, so sredi septembra na novinarski konferenci sporočili predstavniki DNR. S tem se je DNR pridružil Zvezi za 
varstvo narave, ki je iz odbora izstopila že lansko leto. Hartmut Vogtmann, podpredsednik in vodja delegacije DNR, je prepričan, da 
Garmisch-Partenkirchen z okoljevarstvenega vidika zaradi ozkih gorskih dolin, ki ga obdajajo, in ekološko pomembnih območij ne more 
prevzeti izvedbe olimpijskih iger. "Posegi v naravo bi bili v Garmisch-Partenkirchnu tako veliki, da posledic ne bi bilo mogoče odpraviti," 
opozarja generalni sekretar DNR Helmut Röscheisen. V krovni organizaciji so prepričani, da bi izstop iz komisije zelo zmanjšal možnosti 
za dodelitev sredstev za olimpijske igre. 
Vir in nadaljnje informacije: www.dnr.de/presse/presseinformation-13092010 (de) www.taz.de/1/archiv/archiv/?dig=2010/09/14 (de) 

Semmering/A: peticija proti gradnji železniškega predora
S peticijo je avstrijska nevladna organizacija Alliance For Nature pozvala spodnjeavstrijski in štajerski deželni zbor, naj zavrneta gradnjo 
semmerinškega baznega predora. "Gradnja novega predora bo semmerinško železniško progo in njeno okolico, ki je na Unescovem 
seznamu spomenikov svetovne dediščine, močno prizadela," pojasnjuje Christian Schuhböck iz Alliance For Nature. Avstrijske zvezne 
železnice, denimo, pričakujejo velike hidrološke probleme. Poleg tega naj bi zmogljivost obstoječe železnice že sedaj zadostovala. Nove 
proge dolgoročno ne bi bilo mogoče financirati, zaradi česar je bila ustavljena gradnja prve evropske gorske železnice z normalnimi tiri. 
"Predor skozi Semmering je […] poskus, da bi regionalno progo spremenili v tranzitno progo in pri tem zavrnili vse pomisleke ekonomske 
in ekološke narave," so pred kratkim zapisali v nemškem tedeniku "Die Zeit". "V resnici pa gre za milijardne zaslužke gradbene industrije 
in milijardno izgubo za davkoplačevalce". 
Več informacij v prispevku Nihče ne potegne zasilne zavore, objavljenem v tedniku Die Zeit, št. 38, 16. 9. 2010 (www.zeit.de/2010/38/A-
Bahn) (de), besedilo peticije Alliance For Nature: www.alliancefornature.at (de). 
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Evropska nagrada za prenovo vasi 2010
Evropska delovna skupnost za razvoj podeželja in prenovo vasi je avstrijski občini Langenegg za "vzorčen razvojni proces" pred kratkim 
podelila evropsko nagrado za prenovo vasi 2010. Občina Langenegg, ki šteje 1062 prebivalcev, je tako prevzela pionirsko vlogo na 
področju energijske samozadostnosti in v praksi začela uresničevati geslo natečaja "Nova energija za večjo povezanost" v najboljšem 
pomenu besede. Od skupno 30 vasi, ki so omenjeno nagrado že prejele, jih sedem leži na območju Alp; vas St. Veit/Glan (Štentvid) na 
Koroškem/A in Virgen na Tirolskem/A ter švicarska vas Vrin so nagrado prejele za celovit in trajnostni razvoj vasi na visoki kakovostni 
ravni. 
Vasi Lajen/I, St. Koloman/A in St. Martin/CH so prejele nagrado za posebne dosežke na več področjih razvoja vasi. 
Evropska nagrada za prenovo vasi se podeljuje od leta 1990 dalje in je bila doslej podeljena že desetič. Podelitev je potekala v občini 
Campo Tures/Sand in Taufers v Italiji, ki je nagrado prejela leta 2008. 
Viri in nadaljnje informacije na: www.landentwicklung.org/website/output (de) 
www.news.admin.ch/message (de/fr/it) 

O tem in onem

Izšla nova publikacija o Alpah kot evropski regiji 
Marcella Morandini in Sergio Reolon v novi publikaciji z naslovom "Alpe kot evropska regija - od geografskega območja do političnega 
sistema" raziskujeta marginalnost Alp, o kateri bo razprava tekla tudi na oktobrski letni konferenci CIPRE. V knjigi avtorja analizirata 
zgodovinske razloge za marginalnost regije: ustanovitev nacionalnih držav in postavljanje umetnih meja, kar je v nasprotju z zgodovinsko 
prepustnostjo Alp. Da bi odpravili njegov marginalen položaj, sta Morandinijeva in Reolon za alpski lok zasnovala politično vizijo: gore je 
treba izzvzeti iz nadzora ravninskih predelov. Da alpske regije lahko same odločajo o lastni prihodnosti, potrebujejo več avtonomije. Tako 
bi tako lahko nastala alpska makroregija, ki bo izhajala iz načel Alpske konvencije. 
Vir: www.saittn.it/sait/docs/articoli/17%20Terre.pdf (it) 
Knjigo lahko naročite na www.marsilioeditori.it/catalogo/libro (it).

Ohranjanje dobrega sosedstva med Južno Tirolsko/I in Trentinom/I 
Prebivalci Južne Tirolske in Trentina lahko odslej sosednjo provinco spoznavajo ob koncih tedna, praznikih in v predprazničnih dneh in 
pri tem brezplačno uporabljajo avtobuse in vlake. Z novostjo, ki so jo jeseni uvedli v javnem lokalnem potniškem prometu, naj bi 
prebivalce obeh provinz "pri njihovem načrtovanju izletov ob koncih tedna spodbudili, da upoštevajo tudi sosednjo provinco in jo obiščejo 
s sredstvi javnega prevoza," pojasnjuje član deželne vlade Thomas Widmann. Da bi čim bolj olajšali čezmejno izmenjavo, velja na 
avtobusnih in železniških progah integrirani tarifni sistem, ta pa je usklajen s povezavami, ki omogočajo boljše zveze za nadaljevanje 
vožnje. 
Vir in nadaljnje informacije na: www.provinz.bz.it/lpa/285.asp?art=338402 (de/it).

O pravi vrednosti naših gora 
Evropska agencija za okolje je izdala novo publikacijo "Evropska ekološkra hrbtenica; prepoznajmo pravo vrednost naših gora", ki 
prinaša celovito analizo števila prebivalstva, ekosistemov, hidroloških ciklov, rabe tal in izvajanja politike na gorskih območjih. Med 
drugim se študija loteva tudi problematike podnebnih sprememb in pri tem ugotavlja, kako naraščajoče temperature trajno spreminjajo 
vrste in habitate v gorah. EUA je novo študijo predstavila v okviru letošnje European Mountain Convention septembra na Norveškem. 
Publikacijo (v angl.) si je mogoče presneti z naslednjega naslova: www.eea.europa.eu/highlights (en)

Divjad v snegu 
V naravovarstveni organizaciji Mountain Wilderness Švica so za učence od šestega do devetega razreda pripravili didaktični pripomoček 
Divjad v snegu, ki naj bi ga učenci uporabljali zlasti na zimskošportnih taborih in tako skozi igro postali pozorni na gorski svet kot 
življenjski prostor, razmere, v katerih živi divjad pozimi, in preprosta pravila vedenja. Razpisan je tudi natečaj, na katerem se lahko šolski 
razredi potegujejo za katero od številnih zanimivih nagrad. 
Več informacij in možnost naročil na: www.mountainwilderness.ch/projekte (de)
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Prireditve

Filmska, televizijska ali radijska oddaja/literarni ve: 9. Innsbrucker Naturfilmtage. 
19.10.2010 – 22.10.2010. Innsbruck/A. Organizira: Tiroler Umweltanwaltschaft, Innsbruck/A.  
Informacije: www.naturfilmtage.at/.  

Filmska, televizijska ali radijska oddaja/literarni ve: Tegernsee International 
Mountain Film Festival 2010. 20.10.2010 – 24.10.2010. Tegernsee/D. Jezik: de, en, 
fr, it. Organizira: Sonderbüro Bergfilm-Festival Tegernsee, Tegernsee/D.  
Informacije: www.bergfilm-festival-tegernsee.de/cms/index.php?
option=com_content&task=category§ionid=4&id=14&Itemid=50.  

Sejem/tr: BergBuchBrig 2010. 3.11.2010. Brig/CH. Organizira: Verein BergBuchBrig, 
Mediathek Wallis, Brig/CH.  
Informacije: www.bergbuchbrig.ch/cms/englisch-version.html.  

Konferenca/kongres: Mountain Risks . 24.11.2010 – 26.11.2010. Firenze/I. Jezik: en. 
Organizira: European Centre on Geomorphological Hazards, Strasbourg Cedex/F.  
Informacije: www.coe.int/t/dg4/majorhazards/activites/2010/
Florence_MountainRisksConference_24-26nov2010.pdf.  

Konferenca/kongres: "Natur vermitteln – Artenvielfalt erleben" - 
Herausforderungen und Chancen der Naturvermittlung. 27.11.2010. 
Salzburg/A. Organizira: Naturfreunde Umwelt- & Naturschutz, Wien/A.  
Informacije: umwelt.naturfreunde.at/Angebote/angebot/47180/.  

Saj ni res, pa je!

... obiskati Alpe, obenem pa ne 
doživeti dejanskega alpskega 
sveta ... Je to sploh mogoče? 
Seveda, povsem preprosto - denimo 
v novem doživljajskem parku area 
47 neposredno ob vhodu v dolino 
Ötztal. 
Tako igrišče za ljubitelje gora bi 
morda v nižinskih ali hribovitih 
predelih morda še imelo smisel, ker 
pa stoji tik ob vznožju gora, se pojavi 
vprašanje: ali lahko dovršeno 
izdelana odrska slika dejansko 
človeka tako zavede, ko pa je pravi 
gorski svet oddaljen le za lučaj in se 
ga je mogoče dotakniti z roko? Smo 
se prostovoljno vrnili v Platonovo 
votlino, se privezali in se zadovoljili z 
izkrivljenimi silhuetami senc našega 
alpskega sveta, ki jih svetloba ognja 
meče na steno? 
Vir: Alpin 6/10 (de)

  Slikovni material: © CIPRA International | Per Altre Strade| swissphoto/www.flickr.com 
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